
Ergebnis - Protokoll der Spielplatzbegehungen am 16.11.2023 

Beginn 14:00 Uhr, Ende 18:00 Uhr 

 

OT Balhorn, Am Distelberg 

Bürgermeister Stefan Frankfurth, Hr. Siebert (Zweckverband), Hr. Schmid (Bauamt), Hr. Dorer 

(Gemeindevertreter), Fr. Böhm (Bildung und Generationen) 3 Mütter und Kinder. 

Eltern haben sich im Vorfeld Gedanken gemacht und folgende Vorschläge eingebracht: 

 Der Weg sollte gepflastert werden, wegen barrierefreiem Zugang und besserer Nutzung mit 

Kinderwagen, etc. 

 Die Kleinkindschaukel sollte überprüft werden. 

 Das Dach des Spielhauses muss repariert werden. Wird ebenfalls geprüft. 

 An dem kleinen Federwippentier fehlt ein Tritt, muss repariert werden. 

 Die Eltern wünschen sich mehr Sitzmöglichkeiten, insbesondere auch um den Sandkasten 

herum, evtl. soll dort eine Holzkonstruktion errichtet werden. 

 Gewünscht wird ebenfalls eine Kiste für Spielzeug und Werkzeug, sowie ein Sonnensegel. 

Allgemein wurde der Wunsch nach themenorientierter Umgestaltung des Spielplatzes mit 

Schwerpunkt: Kleinkinder-Freundlichkeit und Ausrichtung auf Abenteuer- und Erlebnisspielplatz 

geäußert.  

Anregung des Bürgermeisters sich als Elterninitiative zusammenzuschließen und gemeinsam einen 

Antrag auf Förderung bei Region Kassel-Land e.V. zu stellen, wobei die Gemeinde gerne unterstützt. 

 

OT Balhorn, Dorfplatz 

Bürgermeister Stefan Frankfurth, Hr. Siebert (Zweckverband), Hr. Dorer (Gemeindevertreter), Hr. 

Schmid (Bauamt), Mitglieder der Gemeindevertretung, Fr. Böhm (Bildung und Generationen). 

Der vorhandene Rindenmulch soll entfernt und durch Kies ersetzt werden. Eine Erweiterung des 

Spielgeländes unter Einbeziehung des Eckgrundstückes, um die gegenüberliegenden 

Federwippentiere zu integrieren, wurde diskutiert. 

 

OT Sand, Weserstraße 

Bürgermeister Stefan Frankfurth, Hr. Siebert (Zweckverband), Hr. Schmid (Bauamt), 2 

Anwohner*innen (Landschaftsgärtnerin), Fr. Böhm (Bildung und Generationen) 

Wunsch: Pflege von Sandkasten, Grünflächen und Begrenzungshecken optimieren. 

 

 

 

 

 



OT Sand, Unter den Eichen 

Bürgermeister Stefan Frankfurth, Hr. Siebert (Zweckverband), Hr. Schmid (Bauamt), Mitglieder der 

Gemeindevertretung, 1 Vater mit 3 Kindern, Fr. Böhm (Bildung und Generationen) 

Die Kinder und Eltern wünschen sich eine Nutzung des oberen Bereiches zum Ballspielen. 

 Überlegungen wie die umliegenden Grundstücke und die angrenzende Straße vor Bällen 

geschützt werden können wurden angestellt. 

 Ein Netz anzubringen gestaltet sich sehr schwierig. 

 Der Zaun müsste erneuert werden (Doppelstabmatten) 

 Die Spielplatznutzer*innen wünschen sich eine Bank im unteren Bereich. 

 

OT Sand, Naturfreundehaus 

Bürgermeister Stefan Frankfurth, Hr. Siebert (Zweckverband), Hr. Schmid (Bauamt), Fr. Böhm 

(Bildung und Generationen), 3 Vereinsmitglieder (Naturfreunde) 

Es wird ein Piktogramm für ein Spielgerät gewünscht. Inhalt: Klettern nicht möglich. 

 

OT Riede, DGH  

Bürgermeister Stefan Frankfurth, Hr. Siebert (Zweckverband), Hr. Schmid (Bauamt), Fr. Böhm 

(Bildung und Generationen), 5 Eltern und Kinder 

 Ein Gerät wurde demontiert, dafür wird ein Ersatz gewünscht. 

 Die Europalette und Stange sollen vom ZKD abgebaut werden. 

 Ein Sonnensegel wird gewünscht, entsprechende Ankerpunkte sind schon vorhanden. 

 Eine Outdoor Tischtennisplatte und Fußballnetze werden ebenfalls gewünscht. 

Eltern wünschen sich außerdem:  

 Spielgeräte für Kleinkinder (Bsp.: Lohner Spielplatz)  

 Umgestaltung zum Abenteuer- Erlebnisspielplatz  

Auch hier erfolgte wieder der Hinweis des Bürgermeisters auf Fördermöglichkeiten durch Region 

Kassel-Land e.V. und das Angebot entsprechender Unterstützung. 

 

 

 

 

 

 

Protokoll 

Christina Böhm, 30.11.2023 

 


